
Auktion
den 13 maj 2017

Tid: 15:30

Plats: Grand Hotell, Tyska torget 2, Norrköping

Visning från klockan 14:30

Föremålen kommer från Sven Svenssons samling. 

Svenska Numismatiska Föreningens auktion 171
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Auktionsvillkor

1. Endast medlemmar i Svenska Numismatiska Föreningen, nedan kallad SNF, eller i annan till
    Nordisk Numismatisk Union ansluten förening äger rätt att närvara och lämna bud.

2. Medlemmar i till SNF anslutna klubbar och föreningar ska gemensamt lämna bud i sin klubbs/
    förenings namn.

3. Katalogens uppgifter har utformats med största möjliga omsorg med reservation för smärre misstag
    eller fel som kan ha uppstått vid katalogens redigering. Korrigeringar kan komma att meddelas vid
    auktionstillfället.

4. Objekten säljs i vid klubbslaget befintligt skick. Då föremålen kan granskas vid angiven visnings-
    tid, och dessutom är avbildade i katalogen, accepteras normalt inte reklamationer från vid auktio- 
    nen närvarande personer. Reklamationer från icke närvarande budgivare ska vara SNF tillhanda 
    senast 14 dagar efter mottagandet. Reklamationer får inte beläggas med lösen.

5. Auktionsledningen avgör eventuella tvistefrågor i samband med auktionen och har rätt att slå
   samman, dela, utesluta och ändra ordningsföljden mellan objekten om så visar sig lämpligt.

6. Budgivare är alltid själv ansvarig för avgivet bud även om detta sker på en annan persons uppdrag.

7. Auktionsledningen avgör eventuella tvister rörande budgivningen och har också rätt att om den så
    bedömer lämpligt ta upp tidigare nummer till förnyat utrop.

8. Auktionsledningen bestämmer lägsta bud och hur buden ska höjas.

9. Inropsavgift på 10% på klubbslagets pris tillkommer och erläggs av köparen.

10. Inköpta objekt ska avhämtas omedelbart efter auktionen mot erläggande av full betalning.

11. Anbud från icke närvarande anbudsgivare bevakas av auktionsledningen kostnadsfritt och med
     största omsorg. Om två skriftliga anbud är lika äger det först inkomna företräde. Sista dag för
     anbud är den 6 maj 2017.

12. Ej närvarande budgivares inköpta objekt översänds mot postförskott. För varje försändelse tas en
      avgift om 100 kronor ut. Denna avgift inkluderar kostnader för postförsändelse, emballage och 
      försäkring.

13. Äganderätten till objekten övergår till köparen först när full betalning är SNF tillhanda.

14. Tvister som kan uppkomma i samband med denna auktion ska hänskjutas till Stockholms tings-
      rätt, vilken ska tillämpa svensk lagstiftning.

15. Angivna priser i katalogen är att betrakta som uppskattningspriser. Objekten kan säljas såväl över 
     som under dessa priser.

16. Deltagande i auktionen är frivilligt och innebär att dessa villkor accepteras.

17. Sven Svenssons förvaringspåsar medföljer i mån av de finns bevarade.
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Sverige

GUSTAV VASA (1521-1560)
1 SVARTSJÖ. 2 öre 1542. SM 199. SS 1118. 2,79 g. 1/1+ 2 000

ERIK XIV (1560-1568)
2 STOCKHOLM. 16 öre 1562. SM 43a. SS 1253. 23,84 g. Rengjord. 1+ 1 500

JOHAN III (1568-1592)
3 STOCKHOLM. 2 öre 1573. SM 65c. SS 1020. 2,52 g. Lackad. 1/1+ 200

GUSTAV II ADOLF (1611-1632)
4 SÄTER och NYKÖPING. Kreuzer 1632. SM 168b. SS 2127. 21,32 g. Korroderad. 1 1 000
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5 REVAL. Öre 1625. SB 60a. SS 6315. 1,21 g. Korroderad. Svagpräglad. 1? 100
6 RIGA. Solidus 1625. SB 17. SS 6613. 0,47 g. 1 100

7 OSNABRÜCK. Taler 1633. SB 4d. SS 9105. 28,43 g. Varit hängd? Plantsspricka. 1/1+ 2 000

KRISTINA (1632-1654)
8 SALA. Riksdaler 1640. SM 11. SS 2222. 28,61 g. 1+ 3 000

9 STOCKHOLM. 1/2 riksdaler 1642. SM 27b. SS 2278. 13,78 g. Rengjord. 1+/01 2 000
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10 GÖTEBORG. Öre 1636. SM 87. SS 2467. 1,19 g. 1/1+ 500

11 SÄTER. Öre 1639. SM 106. SS 2501. 56,55 g. Repor. Korroderad. Plantssläpp. 1+/01)(1/1+ 500

12 REVAL. Öre 1648. SB 65a. SS 6327. 1,05 g. Dubbelpräglad. 1/1+ 100

KARL X GUSTAV (1654-1660)
13 ELBING. Ort 1657. SB 56a. SS 7750. 5,94 g. Svagpräglad. 1/1+ 1 000
14 POMMERN. STETTIN. 1/24 taler 1657. SB 40. SS 7818. 1,78 g. 1+)(1+/01 200

KARL XI (1660-1697)
15 STOCKHOLM. Mark 1664. SM 155c. SS 3017. 4,97 g. Rispor. Rengjord. Plantsfel. 1)(1/1+ 1 000
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16 STOCKHOLM. 4 öre 1669. SM 192d. SS 3098. 3,40 g. 1+/01 300

17 REVAL. 4 öre 1668. SB 103. SS 6415. 3,81 g. Repor. Plantsfel. 1/1+ 300
18 REVAL. 4 öre 1671. SB 108. SS 6443. 3,46 g. 1+ 500

19 POMMERN. STETTIN. 2/3 taler 1689. SB 113b. SS 7920. 14,55 g. Gniden/smårepig. 1/1+ 500

20 POMMERN. STETTIN. 2/3 taler 1695. SB 120a. SS 7936. 17,57 g. Rengjord. 
Plantsfel. 

1/1+ 500

21 POMMERN. STETTIN. 2/3 taler 1697. SB 122b. SS 7942. 17,27 g. 1+ 1 000
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22 POMMERN. STETTIN. 1/12 taler 1691. SB 150a. SS 8016. 2,99 g. 1? 100
23 POMMERN. STETTIN. 1/12 taler 1694. SB 154. SS 8042. 3,24 g. Korroderad. 1?/1 100

24 POMMERN. STETTIN. 1/24 taler 1669. SB 165b. SS 8107. 1,36 g. Delvis 
svagpräglad. 

1 200

25 POMMERN. STETTIN. 1/24 taler 1672. SB 169c. SS 8163. 1,90 g. Rengjord. 1/1+ 100

26 POMMERN. STETTIN. 1/48 taler 1691. SB 193. SS 8234. 0,91 g. 1+/01 200

27 WISMAR. Taler 1673. SB 24. SS 8938. 28,37 g. Rengjord. 1+ 5 000

28 WISMAR. 1/24 taler 1672. SB 44. SS 8936. 2,01 g. Rengjord. Lätt korrosion. 01 300

Auktion 171.indd   7 2017-02-05   12:16



KARL XII (1697-1718)
29 POMMERN. STETTIN. 2/3 taler 1709. SB 233. SS 8335. 17,09 g. Lätt rengjord. 

Plantsfel. 
1/1+ 500

ADOLF FREDRIK (1751-1771)
30 POMMERN. STRALSUND. 8 groschen 1760. SB 243. SS 8352. 7,47 g. Kantskador. 

Korroderad. Plantsfel. 
1? 100

31 POMMERN. STRALSUND. 4 groschen 1758. SB 249a. SS 8376. 4,99 g. Plantsfel. 
Svagpräglad. 

01 300

32 POMMERN. STRALSUND. 4 groschen 1759. SB 250b. SS 8379. 4,53 g. Plantsfel. 1+ 300

33 POMMERN. STRALSUND. 1/24 taler 1761. SB 260d. SS 8417. 1,81 g. Rispor. 
Kanthack. Kantex. 

1+)(1+/01 100
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MEDALJER

KUNGLIGA
34 KARL XII (1697-1718). Segern i slaget vid Fraustadt 1706. Av A. Karlsteen. Järn.  

HK 91. SS 9607. 53,81 g. Kantskador. Korroderad. 
1 200

35 KARL XII (1697-1718). Kungens död och begravning 1718/1719. Av P. P. Werner. 
Tenn. HK 216. SS 9680. 16,94 g. Pluggad? Kantskador. 

01 200

36 FREDRIK I (1720-1751). Sveriges välstånd. Av J. C. Hedlinger. Brons. HK 54.  
SS 9743. 13,95 g. Delvis med röd lyster bevarad. 

01/0 1 000

37 ADOLF FREDRIK (1751-1771). Kungens kröning 1751. Av A. Vestner. Brons.  
HK 23. SS 9789. 32,95 g. Stora delar röd lyster bevarad. 

01/0 1 000
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38 ADOLF FREDRIK (1751-1771). Enhörnings regentlängd. Av C. Enhörning. Silver. 
HK 52. SS 9811. 6,46 g. 

01/0 300

39 KARL XIV JOHAN (1818-1844). Kronprinsen blir överbefälhavare för de allierade 
arméerna mot Napoleon. Ensidigt, brakteatpräglat avslag åtsidan till HK 9.  
Av F. Detler. Mässing. SS 10067. 12,55 g. 

01/0 300

40 OSKAR II (1872-1907). Liljeholmens skyttegille. Silver. SS 10643. 10,77 g. Repor. 1+/01 100

41 OSKAR II (1872-1907). Svenska pointerklubben stiftad 1903. Silver. SS 10788.  
36,44 g. 

01 100
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42 OSKAR II (1872-1907). Stockholms idrottssällskap. Av A. Högel. Försilvrad brons. 
Med band. SS 10733. 17,07 g. 

1+ 100

43 OSKAR II (1872-1907). Kongl. Göta Lifgardes idrottsförening. Silver. SS 10561. 
10,39 g. 

1+/01 100

ENSKILDA
44 Hedlinger, J. C. (1691-1771). Av J. C. Hedlinger. Brons?. Hy I:233:23. SS 11424. 

11,39 g. 
01 500

45 Håkansson, O. (1695-1769). Tenn?. Hy I:218. SS 11473. 13,38 g. 1/1+ 200

46 af Klint, G. (1771-1840). Av L. Ahlborn)(A. Lindberg. Silver. Hy II:105:5. SS 11544. 
14,95 g. 

01/0 300

47 von Linné, C. (1707-1778). Av W. Wyon. Brons. Hy I:258:18. SS 11668. 48,76 g. 01/0 300
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48 von Linné, C. (1707-1778). Brons. Hy I:269:49. SS 11682. 14,70 g. 01/0 300

49 Nurmi, P. (1897-1973). Av E. Wikström 1925. Brons. SS 23659. 54,19 g. 01/0 300

50 Pechlin, C. F. (1720-1796). Brons. Hy I:325. SS 11787. 23,15 g. Hanteringsmärken. 
Nära full röd lyster. 

01/0 1 000

51 Rosén von Rosenstein, N. (1752-1824). Av C. Enhörning. Silver. Hy II:64: 2.  
SS 11846. 24,06 g. Repa. Rispor. 

01 500
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52 Rudbeck, I. (1633-1718). Bly. Hy I:122. SS 11860. 99,49 g. 1 500

53 Rålamb, C. S. (1723-1781). Av D. Fehrman. Silver. Hy I:280. SS 11880. 9,26 g. 1+/01 500

54 Schefferus, J. (1621-1679). Av A. Karlsteen. Hy I:58. SS 11902. 33,07 g. 1+ 2 000

55 Sparre, T. (1654-1683). Av A. Meybusch. Bly?. Hy I:63:2. SS 11961. 39,40 g.  
Uppgraverad. 

1/1+ 300
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56 Stiernstedt, A. W. (1812-1880). Av Veyrat. Brons. Hy II:179:1. SS 11986. 13,65 g. 01/0 300
57 Tessin, C. G. (1695-1770). Av D. Fehrman. Silver. Hy I:222:7. SS 12041. 9,85 g. 01/0 1 000

58 Tessin, C. G. (1695-1770). Bly. SS 12036. 303,06 g. Baksidan lackerad och med 
inskrift i bläck. 

1+ 300

59 Torpadius, J. I. (1722-1760). Ensidigt avslag av åtsidan till Hy I:195.  
Av C. J. Wikman. Bly. Monterad på pappskiva. 

1+/01 100

60 Tottie, C. (1781-1870). Av J. Wyon. Brons. Hy II:163. SS 12078. 46,61 g. 01 100

50%
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61 af Ugglas, S. (1750-1812). Ac C. Enhörning. Silver. Hy II:30:5. SS 12091. 75,25 g. 01 2 000

62 Utterhjelm, E. (1662-1717). Bly?. Hy I:120. SS 12094. 145,83 g. 1/1+ 500
63 Werner, C. S. (1700-1731). Ensidigt avslag av frånsidan till Hy I:150. Av E. Hartman. 

Bly. SS 12128. 50,94 g. 
01/0 200

DALARNA
64 AVESTA KOPPAR- OCH JÄRNVERK. 1/8 dagsverke. Koppar. Sti 28:31. SS 12847. 

4,44 g. 
01 8 000

65 BISPBERGS GRUVA. Jumfru brännvin. Koppar. NM IV:72:6. SS 12913 eller 12914. 
1,99 g. 

1 300

66 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. Skrinda kol för Johan Gottlieb 
Gahn. Koppar. Sti 175:24. 6,91 g. Slagmärke (eller kontramarkering?). Obetydlig ärg. 
Någon röd lyster bevarad. 

01 300

50%

POLLETTER
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67 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. 12 tunnor kol. Mässing. 
Sti 175:26/NM XII:162. Sti 18581. 6,29 g. Bläckskrift på baksidan. 

01 200

68 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. Carolin. Näver. Sti 176:33. 
SS 18588a. 0,21 g. Delvis avflagnade delar medföljer. 

01 8 000

69 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. 10 mark KM 1721. Koppar. 
Sti 176:39. 9,16 g. Repor. 

1 800

70 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. 5 mark KM 1722. Koppar. 
Sti 177:40a. SS 14975. 10,80 g. 

1+/01 2 000

71 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. 5 mark KM 1723. Koppar. 
Sti 177:41. SS 18601 eller 18602. 7,62 g. Rengjord. 

1+/01 1 500

72 STORA KOPPARBERGS GRUVA OCH BERGSLAG. 6 öre KM 1791. Koppar. 
Sti 178:44. SS 18611. 5,71 g. Kanthack. 

1 100

GÄSTRIKLAND
73 GÄVLE. Reklampollett för C. J. Nordström. 8,39 g. Full röd lyster. 01/0 100

HÄLSINGLAND
74 STRÖMBACKA JÄRNVERK. 2; 1,5; 1. Zink. NM IV:54:33-35. SS 18673-18675. 

Bläckskrift. Totalt 3 ex. 
01 200
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MEDELPAD
75 SUNDSVALL. Rullans Restaurant. 1, 50, -. Mässing. NM XII:135:11-12, 12 var. 

Totalt 3 ex. 
01-01/0 200

76 SUNDSVALL. Selångers ångbåt. 30, 15, 10 öre samt rund utan instämplad valör. 
Mässing. NM XII:137:47, 50, 51, -. Totalt 4 ex. 

01-01/0 300

77 SUNDSVALL. Ångaren Skandia. 50, 25 öre. Mässing. 5 öre. Koppar. SS 18258-
18260. Totalt 3 ex. 

01 300

SKÅNE
78 KRISTIANSTAD. Hundskattemärke 1866. Nr 78. Mässing. SS 15091. Skrapmärken. 01 200

SMÅLAND
79 GYLLENFORS JÄRNVERK. 2 skeppund limsten. Koppar. Sti 68:5. SS 13630. 

6,04 g. Plantsfel. Stora delar röd lyster bevarad. 
01 500

80 GYLLENFORS JÄRNVERK. Skeppund limsten. Koppar. Sti 68:6. SS 13631. 4,70 g. 
Korroderad. Snedpräglad. 

1 100

STOCKHOLM
81 Utskänkningsföreståndare C. A. Bergström, Hantverkaregatan. 5 öre. Mässing. 

SS 18142. 5,07 g. 
01 200

82 Carlbergs värdshus. 15 öre. Vitmetall. NM XII:8:12. SS 16432. 4,05 g. 01 200
83 Hotel Phoenix. 10, 5 öre. Koppar. NM XII:99:329, 330. SS 17404, 17405. Totalt 2 ex. 01-01/0 200
84 Stockholms Folkkök. Rund, rund med hål, vågformigt rund, oval. Mässing. 

Bläckskrift. 
01-01/0 500

85 Stockholms Södra Spårvägsaktiebolag. Mässing. SS 17847. 2,68 g. 01/0 100
86 Stockholms Vinhandelsaktiebolag. 6 . L. Förtennat järnbleck. SS 16987. 1,93 g. 1+ 100
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87 Ångbåtarna Frej och Freja. Mässing. Sti 233:69. 2,71 g. 01/0 200
88 Hotell Östergötland, T. Lagerström. 25, 10 öre. Mässing. NM XII:108:493, 494. 

Totalt 2 ex. 
01-01/0 200

89 Hundskattemärken 1869, 1870, 1872, 1873. Mässing, koppar och zink. Totalt 4 ex. 1+-01 500

UPPLAND
90 FORSMARKS JÄRNVERK. Läst kol. Lack på träplatt. Jfr Sti 60:1. SS 13486. 1,40 g. 

Lackskador. 
1/1+ 500

91 DANNAMORA GRUVOR. Wervingsgruvan. Förtennat järnbleck. Sti 47:59. 7,33 g. 
Bläckskrift. 

01 100

VÄRMLAND
92 FILIPSTAD. Spritaktiebolaget Filipstad. 2, 2/3 liter. Zink och Mässing. Totalt 2 ex. 01/0 200

VÄSTERBOTTEN
93 UMEÅ. Ångslupen Phoenix. Nysilver. Sti 256. 4,20 g. 01 200

VÄSTERGÖTLAND
94 TROLLHÄTTE KANAL- OCH SLUSSVERK. 2 kannor dricka 1796, 1 kanna dricka. 

Sti 189:2, 189:3. Totalt 2 ex. 
1+ 300

VÄSTMANLAND
95 SKINNSKATTEBERGS BRUK. 10/3 (2 var. ex); 7/3, 6/3, 1/3. Mässing. NM 

XII:68:21 (2 var. ex); 24, 25, 30. Totalt 5 ex. 
1+-01 300

96 SVANÅ LANTGODS. 5, 2, 1. Förtennat järnbleck. NM IV:56:9-11. Totalt 3 ex. 01 100

97 KIETTESTAMIFACTURIESTEMPEL (?) omgivande oidentifierade tecken. Koppar. 
Röd lyster bevarad. 

01/0 300

98 Spelpenning trana/räv. Koppar. Slät rand. SS 12190. 11,49 g. Plantsfel. 1/1+ 100

ÖVRIGT
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ANBUD till Svenska Numismatiska Föreningens auktion
Lördagen den 13 maj 2017

Anbud skickas till:

Post: Erik Lie
         Ostindiefararen 48
         417 65 Göteborg

E-post: e.lie@telia.com

OBS! För att få bjuda på SNF:s auktioner måste du vara medlem i någon till Nordisk Numismatisk Union anslu-
ten förening. Medlemmar i till SNF anslutna klubbar/föreningar måste gemensamt lämna bud i sin klubb/före-
nings namn. Ange medlemskap nedan med kryss. Anbudssedlar där markering saknas, kommer ej att beaktas.
Anbud ska vara SNF tillhanda senast den 6 maj 2017.
Frågor angående auktionen besvaras på telefon 070-999 06 09.

 Svenska Numismatiska Föreningen			    Åbo Numismatiska Förening

 Suomen Numismaattinen Yhdistis			    Färoya Numismatisk Forening

 Dansk Numismatisk Förening				     Myntsafnarafelag Íslands

 Norsk Numismatisk Förening				     Skånes Numismatiska Förening

Anbud ges i svenska kronor. All bids must be given in Swedish crowns (SEK).
Föreningens plusgiro 15 00 07-3.
IBAN: SE 64 6 000 0000 0007 7277 2878. SWIFT: HANDSESS.   

     Nr	      Beskrivning							             Mitt högsta bud

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Namn:

Gatuadress:

Postadress:

E-post:

TEXTA TYDLIGT!
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